



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN 37-0038 /

枣庄日报

主流 权威 责任

2026年2月

农历乙巳年十二月廿三

10

星期二



指动枣庄APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.lncm.cn> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 13455056846

天气预报: 10日夜间到11日白天, 晴, 北风转南风(2~3)级, 气温(-1~13)℃。(枣庄市气象台2月9日17时发布)

第14634期 今日八版

十二届市纪委五次全会举行

翟军讲话 张国洲张兵邵士官出席

本报讯 2月9日,中国共产党枣庄市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议举行。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实二十届中央纪委五次全会和十二届省纪委五次全会精神,总结2025年全市党风廉政建设和反腐败工作,安排2026年重点任务。

市委书记翟军出席会议并讲话。市委副书记、市长张国洲,市政协主席张兵,市人大常委会主任邵士官出席。

翟军指出,过去一年,全市各级党组织和纪检监察机关坚决扛起管党治党政治责任,一刻不停正风肃纪,毫不松懈惩治腐败,推动党风廉政建设和反腐败斗争取

得积极成效。今年是“十五五”开局之年,全市上下要深入学习贯彻二十届中央纪委五次全会精神,深刻把握习近平总书记提出的“三个更加”重要要求,全面落实省纪委全会部署,始终保持永远在路上的坚韧执着,以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为奋力谱写枣庄转型发展新篇章提供坚强保障。

翟军强调,要强化政治担当,健全完善党中央重大决策部署落实机制,加强具体化、精准化、常态化的监督检查,以坚决有力的鲜明态度推动党中央重大决策部署和省委、市委工作要求落地见效。要规范权力运行,健全机制明规矩,狠抓执行

严约束,遵规守纪强担当,以标本兼治的科学思维推进制度治权、依规用权。要强化系统观念,坚持有腐必反、有贪必肃、除恶务尽,以寸步不让的坚定意志打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战,不断擦亮“清廉枣庄”金色名片。

翟军要求,各级党委(党组)要扛牢主体责任,加强对本单位本系统全面从严治党工作的领导,严格干部日常监督和管理,用好激励干部担当作为专项工作机制,加大查处诬告陷害和澄清正名力度,着力营造风清气正、干事创业的政治生态。纪检监察机关要持续加强自身建设,按照政治过硬、能力过硬、作风过硬、廉

洁过硬的要求,严把纪检监察干部“入口关”“能力关”,进一步锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会议以视频形式召开,市委常委和有关市领导,市纪委监委委员,市直有关部门、人民团体和有关企业党委(党组)主要负责同志等在主会场参加会议。各区(市)、枣庄高新区设分会场。

市委常委、市纪委书记、市监委主任左文代表市纪律检查委员会常务委员会作了题为《以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为实现“十五五”良好开局、奋力谱写中国式现代化建设枣庄新篇章提供坚强保障》的工作报告。(记者 崔累累)



踏遍烟火寻初心 聚力奋进启新程

本报评论员



光阴荏苒,东风送暖;山河添彩,万象更新。2026年春节的脚步渐近,枣庄大地年味渐浓、暖意融融,“新春走基层”活动正式拉开帷幕。这场深入一线的行走,既是丈量“强工兴产、转型发展”坚实足迹的实践之旅,更是凝聚民心、汇聚合力、共启现代化强市建设新征程的精神之旅。

于烟火深处听民声,方能锚定发展初心。新春走基层,走的是田间地头、社区楼栋、产业一线,听的是家长里短、民生期盼、发展心声。走进乡村农家,能听见农户依托特色产业增收的喜悦,感受到乡村全面振兴的蓬勃生机;

走进产业园区,能看见工人抢抓生产的忙碌身影,触摸到“强工兴产”的强劲脉搏;走进社区街巷,能了解居民对便民服务、宜居环境的真切需求,读懂群众对幸福生活的朴素向往。从一句句家常话里捕捉民生需求,从一个个微心愿中找准工作落点,唯有把群众的期盼当作发展的方向,把百姓的忧乐放在心头,才能让我市的转型发展始终扎根民生沃土,让为民初心更有温度、更具分量。

于实干一线见担当,方能筑牢幸福根基。新春是团圆的节点,更是实干的契机。“新春走基层”的价值,不在足迹之广,而在破题之实;不在走访之多,而在为民之真。在我们基层一线,总有实干担当者的身影熠熠生辉:基层干部舍小家为大家,穿梭于街巷村落排查安

全隐患、筑牢民生防线,守护万家团圆;创业者扎根产业一线,以实干笃行为“转型发展”添砖加瓦;志愿者奔走于困难群众身边,送物资、解难题、传温情,用点滴善意驱散冬日寒意。这些平凡的坚守、务实的行动,既破解了群众的“急难愁盼”,更彰显了全市干部群众干事创业的担当,让新春的暖意融入民生福祉,让发展的成果惠及千家万户。

于坚守之中传精神,方能凝聚奋进合力。基层是精神传承的沃土,平凡岗位是榜样生长的摇篮。新春走基层,不仅要记录发展的丰硕成果,更要传递扎根一线的奋进力量。在枣庄的大地上,老党员数十年如一日扎根基层,初心如磐践行入党誓词;青年干部主动下沉一线,勇挑重担攻坚发展难题;千千万万劳动者坚守岗位、精益求精,用实干诠释敬业担当。这些平凡中的坚守、奋斗中的执着,汇聚成“强工兴产、转型发展”的磅礴力量,传递着策马扬鞭、奋勇争先的昂扬斗志,更激励着全市干部群众用汗水写答卷、以奋进启新程,为现代化强市建设注入不竭动力。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。广大新闻工作者以笔为媒、以镜为眼,记录下基层的烟火温情、实干担当,更让这份扎根一线的初心、勇毅前行的精神,成为2026年高质量发展的温暖注脚。新征程上,唯有始终扎根基层、心系群众,以实干笃行书写转型发展新篇章,方能让新春更有温度、发展更有质感,以“时不我待、只争朝夕”的奋进姿态,在“强工兴产、转型发展”的新征程上,书写无愧于时代、无愧于人民的精彩篇章。

鲜花热销年味浓

春节临近,我市各花卉市场也迎来销售高峰,种类丰富的鲜花竞相绽放,市民们纷纷挑选采购,借助“花开富贵”的好兆头喜迎新年。

图为:市民正在市中区齐村镇一家花卉超市挑选心仪的鲜花。

(记者 刘明 摄)



“巾帼好品”枣味年货”年货大集系列活动精彩纷呈

本报讯 近日,市妇联联合市文旅局、各区(市),精心策划推出枣庄市“巾帼好品·枣味年货”年货大集系列活动。活动采用“线上+线下”双线联动、“文化+消费”深度融合的全新模式,集巾帼好品展销、非遗匠心体验、云端直播荐宝、特色美食寻味等多元场景于一体,为市民呈现一场有温度、有底蕴、有品质的新春盛宴,让铿锵巾帼风采融入浓浓年味。

巾帼好品展销,品质生活触手可及。活动聚焦“妇字号”巾帼好品,在滕州市万达广场、薛城区双子星恒大城、市中区中心街街道公园社区等核心商圈及社区,搭建“一站式”特色展销

平台。现场集中展示巧夺天工的手工艺品、生态溯源的优质农产品、健康养生的匠心食品等精选年货,并推出最受喜爱的巾帼好品年货榜单,诚邀广大市民朋友前来选购,为巾帼匠心助力、为品质好物点赞。

商超专区惠民,便民消费实惠到家。在全市贵诚购物中心超市及各区(市)“妇字号”超市专属设立“巾帼好品年货专区”,同步推出满减直降、限时折扣、消费赠礼等多重优惠举措。以实实在在的让利、贴心周到的服务,营造安心、舒心、暖心的购物环境,真正让利于民、温暖人心,让市民朋友们轻松囤好货、欢喜迎新春。

非遗体验传韵,匠心年俗鲜活再现。活动深度植入传统年俗文化基因,在薛城区铁道游击队纪念园、峄城区文化馆、台儿庄区渔灯巷、薛庄大集等特色场地,开展年画印制、剪纸创作、柳编非遗等非遗技艺展示及互动体验。通过“静态展销+动态体验”的创新形式,让市民朋友们亲身触摸非遗的细腻肌理、感受传统的文化魅力,不仅推动手工业妇女增收致富,更实现文化传承与经济效益的双赢。

巾帼美食寻味,地道年味唇齿留香。汇聚全市巾帼特色美食,打造系列主题美食专场。山亭区组织优质特色食品集中亮相“亭好食光 味你而来”

2026首届山亭食品年货大集;市中区开设“巾帼好品”线上直播专场,推介枣庄辣子鸡、生态鲜蔬、风味干货等本土好物,以“云品鉴+工艺解密+限时秒杀”的多元形式,让消费者尽享地道枣庄年味。

线上云端赋能,数字年货畅享便捷。依托主流电商平台与妇联、女企协等官方新媒体矩阵,精心打造“巾帼好品推荐官”专属矩阵,组织本土网红达人、女企业家代表、女致富带头人,通过专题直播带货、线上探店溯源等多元化形式,搭建线上推广高效通道,让品质年货一键触达、云端畅享,让浓郁年味跨越山海、温暖到家。(记者 孔令合)

市人大常委会党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会召开 邵士官主持并讲话

本报讯 2月9日,市人大常委会党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会召开,传达学习习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神、对“三农”工作重要指示和中央农村会议工作精神以及省十四届人大四次会议精神等内容,围绕习近平总书记关于“三农”工作重要论述和习近平经济思想开展交流研讨。市人大常委会党组书记、主任邵士官主持并讲话。李书亭、孙恒、李玉森、张伟参加。艾宝灵列席。

会议强调,要深入学习宣传贯彻省十四届人大四次会议和市十七届人大六次会议精神,围绕市委中心工作,以强烈的责任感和自觉性,认真履职尽责。要支持服务指导住枣全国人大代表提出高质量议案建议,以扎实的准备参加全国人代会,有关委室要加强与代表沟通联系,努力推动枣庄发展融入全国大局。要认真制定2026年市人大常委会“一要点三计划”,围绕我市“十五五”规划、“资源型城市绿色低碳转型发展引领市”建设和“强工兴产、转型发展”战略目标实施,结合人大职责,研究确定重点工作举措和调研课题,充分发挥人大应有作用。要抢抓春节节日机遇,组织开展好侨界“两个联系”,为枣庄高质量发展集聚侨界力量。要统筹安排节日前后工作,重点抓好春节期间安全和值班值守,同时要带头廉洁过节,严守纪律规矩,认真落实中央八项规定及其实施细则精神,确保度过一个安定祥和、风清气正的春节。

(记者 李帅)

走前列 挑大梁 非凡“十四五”

从核心基地到产业名城 枣庄高新区交出高质量发展“锂电答卷”

本报高新区讯 “十四五”以来,枣庄高新区紧抓国家“双碳”目标与省级锂电产业集聚发展机遇,围绕全市“锂电产业核心基地”定位,推动锂电产业从“量”的积累迈向“质”的飞跃。

走进山东极电电动汽车技术有限公司的智能化生产车间,只见自动化生产线高速运行,机械臂灵活舞动,从原材料的精准投放,到电池组件的精密组装,再到成品的严格检测,整个流程无缝衔接。偌大的空间内,智慧屏幕实时闪烁着各项生产数据,数名工程师穿梭巡检。一块块完成组装的动力电池包有序下线,它们将从这里出发,搭载整车,“驶”向全国乃至全球市场。

该公司副总经理杨鹏高兴地说:“‘十四五’期间,我们项目从落地、建设到投产,全程参与并见证了枣庄高新区锂电产业的迅猛崛起。高新区不仅提供了从项目审批到要素保障的全周期、管家式服务,更重要的是,围绕我们打造出了日益完善的本地化供应链生态。许多关键材料与部件能够实现就近采购,这种‘隔墙供应’的格局,显著降低了我们的物流与运营成本,极大提升了产业链的协同效率和整体竞争力。未来,我们将继续扎根高新区,持续加大研发投入与产能布局,助力本地产业集群向全球价值链高端攀升。”

山东极电的成长历程,不仅是自身进步的表现,更是枣庄高新区锂电产业整体跃升的缩影。“十四五”期间,枣庄高新区通过“外扩增量”与“内提质量”并举,已构建起从电池材料、电芯制造、PACK组装到终端应用、回收检测的完整产业链条。欣旺达、亿恩科、精工电子等近40家重点企业在此集聚,产品覆盖160余类,已累计建成锂电领域各类创新平台85个,培育了一批专精特新“小巨人”和“瞪羚”企业,获得相关专利947项。国家锂电池产品质量检验检测中心提供的“一证通全球”服务,以及全国首个“锂电法庭”、锂电安全生产专家库的设立,从技术标准、法治保障、安全监管等多维度,构筑了国内领先的产业发展软环境,为打造“中国新能源电池名城”奠定了坚实基础。

下一步,枣庄高新区将继续紧扣“高”“新”定位,在巩固锂电产业链优势的同时,加速向钠离子电池、固态电池、储能系列等前沿领域拓展延伸。重点推动产业链、创新链、人才链、资金链深度融合,持续优化“高兴办”营商环境和“锂电一件事”服务模式,吸引更多高能级项目和领军型人才聚集,构建一个更具韧性、更有活力、更高能级的新能源电池产业创新生态,将枣庄高新区真正打造成为全国重要的锂电产业基地和新质生产力示范区。

(记者 王正 通讯员 赵健健 于逸凡)

市中一项“揭榜挂帅” 创新成果在全省推广

本报市中讯 近日,山东省工程建设项目建设项目审批制度改革专项小组办公室印发《关于公布山东省2025年度工程建设项目建设项目审批制度改革“揭榜挂帅”创新成果的通知》,经过全省课题自主申报、专家初步评审、公开入选课题、试点任务评估验收等多轮严格评选,最终市中区行政审批服务局申报的“探索优化城市更新项目审批制度改革”创新课题成功通过山东省工程建设项目建设项目审批制度改革专项小组办公室验收,并通过文件向全省推广。

近年来,市中区行政审批服务局作为该区工程建设项目建设项目审批制度改革牵头部门,认真贯彻落实省、市优化营商环境决策部署,以提升建设项目建设全流程审批服务能力为目标,持续深化工程审批制度改革,聚焦市中区产业优化、老旧小区改造、基础设施完善等多重城市更新需求,以提升审批质效为核心,积极探索创新审批服务模式,通过加强项目策划生成、建立部门联合会商机制、实行“一类一策”审批服务、简化用地规划手续等措施优化审批流程,实行“一窗受理、一次勘验,一口出证”,变“一事跑多窗”为“一窗办多事”,为5个城市更新项目提供“一站式”集成服务,助力市中区城市更新项目高质量实施。

(记者 刘振江)